

# За большевистские Колхозы

Орган Барнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота  
5 мая  
1945 года  
№ 18 (1847)  
Полная плата  
65 коп. в месяц

## Приказ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1945 года

№ 20

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Сегодня наша страна празднует Первое мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех-четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров, пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6000 вражеских самолетов, до 12 000 танков и самоходных орудий, более 23.000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на Западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с Востока и Запада войскам союзников и Красной Армии удалось расчлени немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Живая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Об'единенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Об'единенных Наций не входит уничтожение германского народа. Об'единенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Об'единенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатейшую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила перво-классную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических условий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение

гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя.

Войны Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивление.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Непрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте восторженную помощь фронту. Быстро закрывайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем Первого мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся — **ПРИКАЗЫВАЮ:**

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столицах союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед за окончательный разгром гитлеровской Германии!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

На исторические победы Красной Армии —  
ответим дружной подпиской  
на 4-й Государственный Военный Заем!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии за дальнейшее укрепление военно-экономической мощи нашей Родины!

## Четвертый Государственный Военный Заем

Вчера, 4 мая по радио объявлено Правительственное сообщение о выпуске 4-го Государственного Военного Займа. Трудящиеся Барнавинского района чутко отозвались на мероприятие Правительства и в первые же часы после объявления о займе по многим предприятиям, колхозам и учреждениям, после проведенных митингов, началась подписка на заем.

Колхозники и колхозницы, Антонихинского сельсовета, обратились с призывом к трудящимся района — больше средств вносить при подписке наличными. Приводим ниже это обращение.

**Ко всем колхозникам и колхозницам,  
ко всем трудящимся Барнавинского района  
От колхозников и колхозниц Антонихинского сельсовета**

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, воодушевляют весь Советский народ на новые трудовые подвиги, на беспредельную помощь нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе с ненавистным врагом.

Дни гитлеровской Германии уже сочтены. Красная Армия овладела главным логовом немецкого империализма — Берлином и водрузила над ним знамя нашей победы.

Успехи героической Красной Армии всегда поддерживались упорным трудом всего Советского народа, его готовностью выполнять все мероприятия партии и правительства в деле обеспечения победы. Поэтому, мы колхозники и колхозницы Антонихинского сельсовета, в обстановке победоносного завершения Отечественной войны, желая оказать еще большую помощь фронту, — единодушно подписались на выпущенный 4-й Государственный Военный Заем и внесли наличными деньгами всю сумму подписки в целом по сельсовету, в размере

предусмотренном планом. Пусть на наши трудовые сбережения, вложенные и в этот заем, Красная Армия получит еще более грозные боевые машины, чтобы нанести окончательный удар по врагу и быстрее доканать фашистского зверя.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц района, последовать нашему примеру и также внести подписку наличными, чтобы государство имело более быстрые результаты от займа для скорейшего завершения победы.

По поручению колхозников и колхозниц сельсовета, обращение подписали:

- Председатель Антонихинского сельсовета — **Киселев.**
- Уполномоченные по займу:
- От колхоза «Красный луч» — **Смирнов.**
- От колхоза «Пролетарий» — **Лебедев.**
- От колхоза «Красногор» — **Ильина.**
- От колхоза «Красный партизан» — **Лавров.**
- От колхоза «Переселенец» — **Воробьев.**

### На полях района

#### Развертывают сев зерновых

Колхозы Богородского сельсовета имени Максима Горького, «Завет Ильича» и «Красный сормович» приступили к севу. Посеяно 14 гектаров овса, 1 гектар гороха и 3 гектара пшеницы.

В колхозе «Красный пахарь», Лапшанского сельсовета посеяно 5 гектаров овса.

К севу приступил колхоз «Вперед», Барнавинского сельсовета, где засеяно 6 гектаров овса.  
**М. Кузнецова.**

#### План по подсеву клевера и подкормке озимых — не выполнен

По Макарьевскому сельсовету все колхозы развернули пахоту. По состоянию на 3 мая вспахано 101 га. Ряд колхозов начали сев зерновых; колхоз «Красная нива» засеял 6 га, «Красный борец» — 5 га, «Новый быт» — 2 га.

работают по сельсовету 6 тракторов.

Слабо проводится в колхозах сельсовета подкормка озимых; план подкормки выполнен лишь на 17 процентов. План подсева клевера также еще не выполнен; подсеяно всего 70 процентов.  
**В. Комаров.**

#### По колхозам Звернинского сельсовета

По Звернинскому сельсовету в колхозе имени Е. Марьса посеяно 4,5 га овса. Заложено 70 центнеров картофеля для яровизации. Подсеяно клевера 15 га.

клевера 112 га, озимых подкормлено 30 га.

По всем колхозам сельсовета засеяно пока 12 га, подсеяно

не полностью развернула работу по этому сельсовету и Лапшангская МТС; из 5 тракторов, предназначенных работать на полях сельсовета, два стоят по разным причинам, хотя почва для пахоты поспела. **О. Д.**



# Над побежденной столицей Германии — Берлином, развивается победное знамя героической Красной Армии. „Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя.“ (СТАЛИН)

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, ВАРНАВИНСКОГО РАЙОНА! ВЫПОЛНИМ ДО КОНЦА СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ И ФРОНТОМ — ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ!

## О ходе весенних полевых работ по району Данные райзо на 4 мая (в процентах к плану)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Посеяно всего яровых	Посеяно клевера	Подкормлено озимых
Звернихинский	4,5	34,3	—
Лапшаевский	4,4	57,0	50,0
Богородский	3,8	47,8	25,0
Варнавинский	3,2	32,6	23,0
Макарьевский	2,5	70,0	18,0
Н-Никольский	1,2	44,6	23,0
Горкинский	1,0	29,1	20,0
Антонихинский	0,8	58,0	58,0
Тимарихинский	—	72,0	63,0
Хмелевский	—	117,0	—

Данные о ходе полевых работ показывают, что колхозы района сильно отстают с посевом клевера и совсем провалили подкормку озимых, — план подкормки по району в целом выполнен всего на 23 процента, по посеву клевера на 61 процент. Если затяжку с посевом некоторые руководители колхозов объясняют недостатком клеверосемян, то чем же можно объяснить срыв плана подкормки? Ясно, что только безответственным отношением к делу. Колхозы Ма-

карьевского Горкинского сельсоветов подкормку выполнили лишь на 18 — 20 процентов. Звернихинский и Хмелевский сельсоветы совсем этим делом не занимаются.

Почему руководство сельсоветов и первичные парторганизации тоже упустили это мероприятие из под своего контроля — неизвестно?

Выполнению плана клеверосеяния и подкормки должно быть немедленно уделено самое серьезное внимание!

## Работа Варнавинской МТС

За 1, 2 и 3 мая, тракторы Варнавинской МТС должны были вспахать по плану 311 га (мягкая пахота); вспахано 268,4 га или 86 процентов к трехдневному заданию и 17 процентов к плану весенних работ.

Выполнение задания за три дня по бригадам имеем в следующем виде:

бригада Поляшовой — 166,5 процентов,  
Гусевой — 128  
Пудова — 111,5  
Но не все еще бригады по-

настоящему включились в работу; бригада Рахманова трехдневное задание выполнила на 68 процентов, Парфеновой — на 37 проц., Перовой — на 23 проц., Полевой — на 21.

Товарищи бригадиры, трактористы и трактористки! Боритесь за честь МТС! Включайтесь по настоящему во всеобщее социалистическое соревнование на успешное проведение сева! Помогайте стахановским трудом на полях, добивая фашистского зверя на фронтах войны! **Писнунов.**

## Своевременно боронить озимые

Агротехнические мероприятия, направленные к поднятию урожайности, являются законом для колхозов. Это подтверждает постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год.

В числе других мероприятий важное значение имеет весенний уход за озимыми и, в первую очередь, боронование. Необходимость проведения этого агромероприятия вызывается следующими причинами.

Суглинистые и глинистые почвы имеют склонность к заплыванию, особенно весной, после таяния снега.

По мере высыхания такой почвы на поверхности образуется корка, которая способствует иссушению почвы, а также не пропускает в почву воздух, необходимый для корней. Таким образом боронованием надо разрыхлить поверхность почвы и тем самым разбить корку.

При своевременном бороновании почва хорошо рыхлится, обеспечивая благоприятные условия для развития растений.

Руководители колхозов обязаны выполнить план боронования озимых и обеспечить хороший урожай их в текущем году.

Агроном **И. Беннер.**



## Как лучше использовать коня на пахоте

Успех проведения весеннего сева в колхозах и последующих сельскохозяйственных работ в значительной мере зависит от состояния тягловой силы в колхозах. В настоящее время требуется довести до средней упитанности каждую, предназначенную к работе в поле лошадь. Вместе с этим каждый руководитель колхоза, конюх, бригадир, а также и тот рабочий колхозник или колхозница, к кому лошадь прикреплена, обязаны знать, что работоспособность лошади зависит не только от корма, но и от правильной организации кормления и ухода за лошадью.

У нас в некоторых колхозах района заведен такой порядок, что лошадей, занятых на пахоте, корят один раз в течение всего рабочего дня. И хотя в этот единственный перерыв лошадям дают корма в достаточной мере, при такой практике лошадь быстро худеет. Так же относятся иногда и к подсосным конематкам, ввиду чего не только сама лошадь, но и ее ребенок делаются захирелыми.

При работе с одним обеденным перерывом лошадь не может съесть полагающегося ей на

день корма, тем более, что при недостатке концентратов и замене их грубыми кормами, лошадь не может употребить достаточное для восстановления силы количество сена. Поэтому, кроме вечернего, ночного и утреннего кормления, надо иметь на протяжении рабочего дня два перерыва для кормления лошади, продолжительностью не менее 2 х часов каждый. А для подсосных конематок и лошадей слабой упитанности — три перерыва указанной продолжительности.

Выполнение этих правил даст возможность более целесообразно использовать на пахоте конскую тягловую силу. Еще практика прошлого года показала, что применяемая подкормка лошадей в борозде и своевременные перерывы для кормления способствовали более интенсивной работе на пахоте и перевыполнению норм выработки многими пахарями. Это должны учесть все работающие на пахоте или культивации колхозники и колхозницы в целях выполнения и перевыполнения норм выработки.

**Н. Шубина,**  
зоотехник райзо.

## Берегите лесное богатство!

Для лесной охраны наступает ответственное время — период, когда ей нужно неустанно охранять лес от самого опасного врага — пожара.

Малейшая неосторожность с огнем в лесу по небрежности, забывчивости, легкомыслию может повлечь за собой громадный материальный ущерб на родном хозяйстве. Для успеха в этой борьбе лесоохранные органы помощи всех местных органов советской власти и всей колхозной общественности и местного населения, как во время проведения предупредительных мер борьбы, массово-разъяснительной работы так и во время непосредственной борьбы с огнем.

Содействие и помощь граждан может выразиться в самых разнообразных формах: разъяс-

нительных беседах с детьми и школьниками, пастухами, сборщиками ягод, грибов, в предупреждении курения в лесу и разведения огня.

Истекшие три года Отечественной войны пролила для лесов Варнавинского района в общем благополучно. Это объясняется в значительной степени сознательным отношением всех граждан к народному достоянию — лесу. Не будем же и в дальнейшем ослаблять свою заботу о лесе и его охране. Председатели колхозов должны всерьезно содействовать и без промедления идти навстречу всем проводимым лесхозом мероприятиям по борьбе с лесными пожарами.

**Белильников,**  
специалист лесоохранны.

## Не упускайте сроков заявки!

Варнавинская инспекция госстраха сообщает, что рожь, пшеницу, клевера, ячменя и сады застрахованные от градобития, бурь, огня на корню, вымочек, вымерзания, выпревания, заморозков, по ходу из-под снега и возобновления вегетации необходимо осмотреть и в случае обнаружения повреждения от перечисленных видов бедствий, подать в пятидневный срок заявку в инспекцию

госстраха, указав в ней причину гибели или повреждения, площадь пострадавшей культуры, процент гибели и если требуется пересев, то на какой площади.

Поздняя заявка может привести к отказу в оплате убытка [статья 42 закона по обязательному окладному страхованию].

**Варнавинская инспекция госстраха.**

## Объявление

Народный суд 1 участка, Варнавинского района, сообщает, что 12 мая им будет рассматриваться бракоразводное дело граждан Баклыковой Л. П.

и Баклыкова В. И., проживающих в д. Пospelиха, Лапшаевского сельсовета.

**Нарсудья Петухова.**

## Задачи стенгазет на весеннем севе (Обзор)

Как стенгазеты колхозов и сельсоветов нашего района, борясь за лучшую подготовку к весеннему севу, это отражено во всех обозреваемых нами сегодня стенгазетах. Из 27-ми стенгазет и 8 «боевых листов», присланных для просмотра, плохих стенгазет почти нет. Среди них выделяются, как более лучшие, стенгазеты: «Вперед», — номер 3, от 26 марта, — стенгазета колхоза имени Ворошилова; Бюллетень (экстренный выпуск), — от 30 марта, — стенгазета Ново-Никольского сельсовета и первичной парторганизации; «Вперед», — номер 4, от 28 марта, — стенгазета Макарьевского сельсовета и первичной парторганизации.

Из «боевых листов» лучшие: колхоза имени М. Горького и «Завет Ильича», Богородского сельсовета.

Чем выделяются эти стенгазеты и «боевые листки» из остальных?

Стенгазета колхоза имени Ворошилова, из 8 заметок — шесть посвятила подготовке к весне. Вот заголовки заметок: «Борьба за высокий урожай

в 1945 году — главная задача». «Хорошие семена — залог высокого урожая».

«Тревожное положение» [о беспорядках в семенном складе] «Звеньевые пора за работу!» «Обучим!» (О невыполнении плана по подготовке к работам крупного рогатого скота) «Заготовим верхушки картофеля».

Уже перечисление тем показывает, что стенгазета охватила все вопросы подготовки к весне. В тексте заметок хорошо показано, какие имеются недостатки в том или другом деле в подготовке.

Бюллетень Ново-Никольского сельсовета в заметках: «Итоги государственной проверки готовности колхозов к севу», «Планирование и социальное соревнование», «О качестве семян», «Кормовая база», — также предусматривает и отмечает целый ряд имеющихся в подготовке к севу недостатков.

В том, что обе эти стенгазеты всесторонне подошли к вопросам подготовки к весне и заключается их качество.

Это же можно сказать и об

отмеченных нами «боевых листовках». В конкретных, сжатых заметках освещена подготовка колхозов к весне, с замечанием имеющихся недоработок. Небольшой формат «боевого листа» вмещает по 6—7 заметок. Оформление стенгазет и листов хорошее, привлекающее внимание читателя.

Задача партийных организаций в настоящее время — еще больше заострить внимание стеной печати на критике имеющихся недостатков уже самого сева, на показе хорошего опыта в работе на севе и в борьбе за выполнение норм выработки.

Стенгазеты должны взять под контроль работу каждого тракториста и трактористки, каждого пахаря и сева. Побуждая лучших и подтягивая отстающих, каждая стенгазета, каждый «боевой листок» обязаны бороться за сжатые сроки сева и за его качество.

Стеной печать колхозов, как организатор стахановского труда на севе, должна способствовать еще большему успеху сева в текущем победоносном году. Этого требует от нас необходимость закрепления одержанной нами победы над разбойничьей гитлеровской Германией.